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Висновки. Установлено, що в умовах НПЗЗ-індукованої гастропатії, викликаної 

ацетилсаліциловою кислотою, настій з  квітів чорнобривців відхилених при профілактично-

лікувальному введенні, поступаючись противиразковому засобу Альтану,  сприяв зменшенню 

кількості ерозій і геморагій слизової оболонки шлунка. Ці результати свідчать про 

перспективність подальших досліджень з метою створення нового лікарського засобу на 

основі квітів чорнобривців відхилених для профілактичного застосування у пацієнтів, що 

проходять тривале лікування НПЗЗ, для запобігання розвитку НПЗЗ-індукованих гастропатій. 
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Вступ. Деструктивно-запальні захворювання пародонту (ДЗЗП) (стоматит, гінгівіт та 

пародонтит) мають надзвичайно широке розповсюдження серед населення, негативно 

впливають на загальний функціональний та психологічний стан людини та є недооціненою 

проблемою сучасної медицини. ДЗЗП у багатьох випадках є непереборною проблемою 

медицини, та у більшості випадків позитивно корелюють із хронічними системними 

патологіями. 

На сьогоднійшній день актуальним є пошук нових лікарських засобів із полімодальною 

фармакологічною активністю з метою створення нового лікарського засобу, що буде чинити 

багатоспрямовану фармакологічну дію, не буде токсичним за умов тривалого застосування, із 

зручною лікарською формою, ефективний при лікуванні деструктивно запальних захворювань 

порожнини рота. 

Мета дослідження. Досліджено сухий екстракт алое (СЕА) та густий екстракт кори 

дуба (ГЕКД), як перспективні компоненти для розробки нового стоматологічного засобу при 

лікуванні ДЗЗП. СЕА виявляє протизапальну і знеболюючу дію, є потужним біогенним 

стимулятором, прискорює процеси регенерації, чинить антисептичну дію; ГЕКД має такі 

фармакологічні активності, як в'яжуча, протизапальна, антимікробна та противірусна. 

Матеріали та методи. На моделі спонтанного гемолізу за Jager F.C. встановлена 

оптимальна мембранопротекторна доза СЕА 3 г/кг, яка зменшувала ступінь гемолізу у 1,8 рази 

(р<0,001) відносно групи контрольної патології, та вірогідно на 28% (р<0,05) перевищувала 

антиоксидантну, та відповідно мембраностабілізувальну дію еталонного антиоксиданта 

токоферола ацетату. 

Антимікробна активність ГЕКД за впливом на розмноження еталонних тест-штамів 

(Staphylococcus aureus АТСС 25923, Escherіchіa colі АТСС 25922, Bacillus subtіlіs ATCC 6633, 

Candіda albіcans ATCC 885/653) була максимальною у дозі 5% на 100 г гелевої основи. 

Вивчення фармакодинаміки нового гелю, що містить СЕА та ГЕКД включало 

дослідження протизапальної, ранозагоювальної та антимікробної дії. На моделі гострого 

карагенінового набряку лапи у щурів доведено потужну протизапальну активність нового 

гелю, максимум якої приходиться на перші години запалення. 

Дослідження репаративної дії нового гелю, що містить СЕА та ГЕКД проведено на 

моделі лінійних різаних ран. Встановлено, що новий гель збільшує міцність рубця у 1,6 рази 
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(p<0,001) відносно групи контрольної патології, та за репаративною активність вірогідно 

перевищує на 23% препарат порівняння Календули мазь.  

Досліджена фармакологічна активність нового гелю щодо впливу на референс-

культури Staphylococcus aureus ATCC 25923, Escherichia coli АТСС 25922, Bacillus subtilis 

ATCC 6633, Pseudomonas aeruginosa АТСС 27853, Candida albicans NСTC 885-653 та 

специфічні патогени для порожнини рота Escherichia faecalis ATCC 29212 та Staphylococcus 

mutans ATCC35668. Підтверджена значна антимікробна активність нового гелю. 

Встановлено, що новий гель, що містить СЕА та ГЕКД, вірогідно знижує клінічну 

симптоматику пародонтиту (гіперемія, набряк, ерозивно-некротичні зміни, лейкоцитоз) на 

рівні препарату порівняння Метрогілу дента. 

Новий гель, за умов протамінового пародонтиту чинить імуномодулюючий вплив, та 

нормалізує вміст циркулюючих імунних комплексів середнього розміру до значень 

фізіологічної норми на відміну від препарату порівняння Метрогіл дента.  

Новий гель, що містить екстракт СЕА та ГЕКД чинить виражену 

пародонтопротекторну дію та позитивно впливає на всі провідні патогенетичні ланки 

пародонтиту.  

Нанесення нового гелю у лікувальному режимі за умов експериментального афтозного 

стоматиту сприяло нормалізації всіх клінічних та біохімічних показників, зменшенню 

виразності деструктивно-запальних змін та більш швидкому загоєнню слизової оболонки 

порожнини рота. 

Лікування новим гелем на тлі афтозного експериментального стоматиту перешкоджає 

розвитку деструктивно-запальних змін у слизовій оболонці нижньої губи та ясен у 83,3% 

щурів, виразкові пошкодження повністю загоєні. У яснах деструктивно-запальні зміни 

епітелію і власної пластинки слизової оболонки також відсутні, або мали місце незначні 

залишки запальної реакції субепітеліально. Лікувальний ефект нового гелю на даній 

експериментальній моделі не тільки не поступався такому у препарату порівняння Метрогіл 

дента, а навіть дещо перевищував останній. 

Отримані результати. Новий гель на основі СЕА та ГЕКД є перспективним для 

подальшого дослідження та розробки нового лікарського засобу для лікування захворювань 

слизової оболонки порожнини рота. 

Встановлено, що новий гель не чинить токсичного впливу на органи та системи 

дослідних тварин. Фармакологічно активні складові гелю екстракт кори дуба та екстракт алое 

за умов внутрішньошлункового введення відносяться до VІ класу токсичності «Відносно 

нешкідливі речовини», для них неможливо встановити середньосмертельну дозу ЛД50, тому 

що вона перевищує максимальну дозу для введення 15100 мг/кг. При 

внутрішньоочеревинному введенні досліджувані екстракти відносяться до V класу 

токсичності «Практично нетоксичні речовини», ЛД50 екстракту кори дуба становить 2580 

(1930-3220) мг/кг, ЛД50 екстракту алое -2180 (1460-2900) мг/кг. 

За показником вивчення гострої токсичності новий гель за умов 

внутрішньошлункового та нашкірного нанесення відносяться до VІ класу токсичності 

«Відносно нешкідливі речовини». 

Встановлено, що новий гель, який містить екстракт кори дуба та екстракт алое за умов 

тривалого нанесення (1 місяць) у дозах 0,5мл та 5 мл не чинить токсичного впливу на функції 

життєво важливих органів та систем організму дослідних тварин.  

Висновки. Поряд із встановленою раніше парадонтопротекторною, антимікробною та 

іншими активностями відсутність токсичної дії нового гелю за умов тривалого застосування є 
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підставою для проведення поглиблених доклінічних досліджень з метою створення нового 

лікарського засобу пародонтопротекторної дії. 
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Вступ. Ревматоїдний артрит (РА) - це хронічне аутоімунне запально-дегенеративне 

захворювання, для якого характерне ураження здебільшого дрібних суглобів, а також 

сполучних тканин. Це тяжка хвороба, як правило, має прогресуючий перебіг, зрідка 

переривається періодами тимчасового поліпшення. РА відносять до групи хронічних 

неінфекційних запальних захворювань, етіологія яких невідома. Цікавою в плані 

перспективності лікування ревматоїдного артриту лікарською сировиною є екстракт смоли 

босвелії пильчатої (ладану індійського). Аналіз сучасних мазевих форм на основі екстракту 

смоли босвелії, свідчить про невелику кількість їх на українському фармацевтичному ринку. 

Механізм їх дії заснований на інгібуванні синтезу прозапальних медіаторів, зокрема 

лейкотрієнів, і подібний до механізму дії нестероїдних протизапальних препаратів, при цьому 

засіб є хондронейтральним, не впливаючи на синтез глікозаміногліканів. 

Мета дослідження. Дослідити протизапальну активність нової мазі комбінованого 

складу «Levanol». 

Матеріали та методи. На базі Навчально-наукової тренінгової лабораторії медико-

біологічних досліджень Навчально-наукового інституту прикладної фармації було проведене 

дослідження антиексудативної активності мазі «Levanol». Тварин розділили на 3 групи по 5 

щурів в кожній: 1 група - контрольна патологія (КП), 2 група - досліджувана мазь «Levanol», 

3 - група препарат порівняння (ПП) гель «Диклофенак натрію, 5% » Запалення викликали 

субплантарним введенням 1% розчину карагеніну в задню праву лапу щура. Досліджувані 

препарати наносили тонким шаром на лапу щурів за 1 годину до введення флогогена і через 1 

годину після. 

Отримані результати. Досліджувана мазь «Levanol» виявляла протизапальну 

активність та достовірно зменшувала набряк лапи щура в порівнянні з контрольною групою 

тварин з другої по третю години експерименту. 

Висновки. Досліджувана мазь зменшує розвиток набряку і виявляє помірну 

протизапальну дію, механізм якої реалізується через інгібуючий вплив на синтез ПГ в період 

з 2-5 годин. 

 

 

 

  


